



4月14日上午,农业部经营总站贺满一行3人在市、区相关部门陪同下到平阴镇斜屋村调研大枣合作社资金互助部等工作情况,对推进农民专业合作社信用合作、农民专业合作社自我服务、自我管理给予肯定。(苏新伟 摄)



4月14日上午,山亭区人大常委会组织教育、交通运输等部门负责同志走进枣庄人民广播电台《市民热线——人大之声》节目直播间,就人大代表建议办理情况回应代表和群众诉求。(尹建林 赵连友 摄)



近日,为使新任网格员尽快熟悉工作程序,提升工作能力,市中区矿区街道突出“一带两带”的作用,社区专职人员主动向网格员讲解,手把手传授,使网格员尽快熟悉工作,融入居民的内心。(任文勇 摄)

光明路街道城乡环卫一体化惠民众

市中讯 光明路街道先后投资3000多万元,推进城乡环卫一体化建设。辖区19个村居变“漂亮”了,居民生活舒适了。“以前小区里又脏又差。如今,通过城乡环卫一体化的实施,‘垃圾靠风刮,污水靠蒸发’等一系列村居环境问题都得到了改善。居民的环境卫生意识增强了村居环境状况也得到明显改善。”社区工作人员侯明明介绍说。据了解,为加强城乡环卫一体化长效机制建设,光明路街道新建垃圾中转站15处,购置了130辆新式垃圾清运车,辖区19个村居配备了专职保洁员90多人,配置了400个环卫专用垃圾桶,每天从各村收集垃圾集中清运到垃圾中转站,改善了辖区群众居住环境。为各村发放了垃圾桶,平均每20户就一个垃圾桶。仅仅涝坡村就拆除乱搭乱建120多处,新修水冲厕所9个。疏浚下水道200多条,总长达40000多米。清理垃圾900多车,清理化粪池500多个,铺设水泥地面30万平方米。“我们的村越来越顺畅,越来越靓丽了。”正在刷墙壁涂料的施工队长说:“我们村完成了地面硬化后,统一涂刷墙壁,喷绘标语,村里更加干净整洁。俺生活在这里感到非常愉快。”(徐瑞福)

北庄镇切实做好春季绿化管护工作

山亭讯 连日来,北庄镇加大春季绿化管护工作力度,聘用专业工程队30余人,主要负责半马路等主干道的林木后期管护。目前正在实施青龙绿道、抱犊崮旅游大道22公里绿道两侧的排水沟垒砌加固工作,并对绿化带断档进行补植完善。据悉,全镇已完成道路绿化17余公里,栽植女贞、垂柳等各类苗木5.5万株。(褚召亮 张淼)

凫城镇人大严防违法用地现象反弹

山亭讯 针对当前各类建筑开工建设,违法用地现象进入高发期,凫城镇认真落实人大建言,采取有效措施,坚决杜绝各类违法违规用地现象反弹。进一步加大执法力度,加快推进违法违规用地查处、违法占地建筑拆除、复耕复绿等工作,坚决做到立案率100%,查处率100%,拆除率100%,复耕复绿率100%。目前,正在对6处违法用地、违规建筑进行拆除。成立联合督查组,每周开展一次“逐村、逐路、逐户”巡查活动,对违法违规用地行为,及时发现,及时制止。将卫片整治工作纳入年终村级目标考核,明确村支部书记为直接责任人,采取考核加扣分、现金惩罚等措施,督促各村高度重视卫片整治工作,切实将违法违规用地消除在萌芽状态。(罗国庆)

北辛街道:城乡环境处处新

象。出动宣传车,设立宣传点加大宣传,目前已累计发放各类宣传资料20000余份,绘制固定宣传壁画2000余平方,制作文明卫生温馨宣传牌280余个。在街道营造了城乡环卫一体化人人有责、人人参与的浓厚氛围。在城区,安排专门保洁员,对城乡结合部、背街小巷等卫生死角安排人员、车辆集中清理;在农村,广泛开展环境集中整治活动,彻底整治影响农村环境卫生的“三大堆”和卫生死角,治理乱堆、乱搭、乱建等影响人居环境行为,规范建筑临时物件堆放和建筑垃圾清运,落实每

居配置专职保洁员对农村环境进行保洁,农村环境卫生保洁实现了常态化。通过重点整治和长效保洁相结合,城乡环境进一步改善,城乡环卫一体化水平明显提高。

强化环卫监管,确保整治成果。该街道按照属地管理的原则,严格落实责任,探索建立了城乡环卫管理网络,形成了街道、部门、社区、居、保洁员和收集员“五级联动”环卫一体化管理新格局。同时,强化对环卫工作的督查考核,采取不定期抽查、每月一次定期巡回检查、半年及年终大检查的方式进行考核。按照“一

月一检查一培训一总结一通报”的形式,对上月考核结果、存在问题及下一步工作进行通报,通报结果作为年终评优重要依据。截至目前,该街道召开流动现场会3次,对保洁员实施培训2次,开展督查、考核活动6次,有效地保证了整治成果。

规范规章制度,实现长效管理。该街道创新推出了“1+X”提案工作法,实行党员联户包片保洁管理机制,要求每个党员直接参与到所包居的环境卫生长效管理工作中去,从健全组织体系,完善制度机制入手,积极构建城乡环境卫生

一体化长效管理机制。结合街道实际,制定了《北辛街道城乡环境集中整治实施方案》、《社区、居环境卫生检查细则》等规章制度,明确了工作任务和目标要求,突出了工作重点,理清了工作思路。街道和社区、各居层层签订目标责任书,每个居都确定一至五名居级环境卫生专职管理人员,负责辖区卫生管理,每天确保到岗到位。严格居内垃圾一天两收集,一天一清运工作机制,大力推行户中垃圾袋装化,居级保洁员管理并制止乱倒垃圾、污水等行为,做到居内无乱扔乱放,确保居内环境整洁。通过“户内桶、居收集、街道转运、市处理”,理顺了辖区生活垃圾收集体系,提高了城乡环境卫生管理和服务水平。(刘合贵 于明珠)

税郭镇农村环卫市场化运作破解监管难题

市中讯 近期,走在税郭镇大辛庄村,人们会发现村内道路规划齐整,整洁有序道路两旁树木吐绿发芽,桃花、杏花竞相争艳绽放,村民们三五成群聚在自家门前叙家常、拉呱,而村内环境卫生状况的巨大变化则是他们闲聊当中最为热门的话题。

村民房洪花告诉笔者,以前村里的中心路虽然宽敞,但路两边让村民们各自占地围成了自家的菜园子,各人种着各自的菜,围砌菜园子的砖石也不统一,有的有砌块,有的用砖头,甚至有的什么都有用,一到夏天雨下,菜园子的泥土便会流向中心路上,弄的道路内都是泥水,给过路的村民带来了不便。不但如此,还有些村民为了做饭方便,把秸秆都堆放在自家的房屋的旁边,生

活垃圾随意扔到路旁,塑料袋和秸秆被风吹的到处都是,卫生状况十分差。

村书记孙炳义说,村内房屋建设规划的很好,很整齐,但由于近几年村里经济状况不好,没有经济能力对村内环境进行整治,自从镇里实施了环卫一体化工作以来,对农户垃圾进行了集中收集、转运,对三堆五垛等有碍观瞻的卫生死角进行了清理,村容村貌得到极大改善,特别是今年镇政府对村庄垃圾专门交给潍坊康洁环卫公司进行托管后,村里再也不用担心生活垃圾没处放、环境差的问题了,现在,每天都有专门的保洁人员对村内环境进行保洁,村民们都养成了自觉倒垃圾、维护环境的好习惯。

大辛庄村村居环境的巨大



变化只是税郭镇政府改善农村人居环境、建设美丽乡村工作中的冰山一角,目前,这个镇43个自然村全部纳入城乡环卫一体化管理,按标准组建了环卫保洁队伍,购置了垃圾收集设施和转运设备,建成启用了垃圾压缩转运站,初步建立了“户集、村收、镇运、区处理”的垃圾处理体系,有效提升了全镇环卫工作水平和档次。并于2015年1月与昌邑市康洁环卫工程有限公司达成协议,通过政府购买服务的方式,将全镇村庄的卫生保洁和生活垃圾清运工作委托给其管理,实行市场化运作,全镇环卫一体化工作逐步走上了规范化、长效化道路。

为保证保洁公司稳步开展工作,税郭镇政府进一步明确镇、村、保洁公司三方责

任,充分发挥镇政府牵头抓总和监督保障作用,按每10-15户一个垃圾桶的标准配备完善村级垃圾桶,抓好垃圾转运站的运行和管理,加强对保洁公司和村环卫工作的监督考核,协调好保洁公司同各村的工作关系,保证保洁公司和村级环卫工作顺利开展。充分发挥保洁公司在村庄环卫保洁上的主体作用,全权负责村庄保洁队伍建设和管理,确保人员、设备、工作落实到位。按照每100户村民配1名保洁员的标准,招聘配备了村庄保洁员,全镇共配备村级保洁员130余人。统一穿着标志性服装,研究制定具体的作业标准,确保每天对村内道路进行普扫两次,随时捡扫,全天候保洁;对村内张贴的小广告等及时清理;对“三边两线一头”(河

泉街道政协委员送法进校园

滕州讯 为推动校园法制宣传教育工作的深入开展,增强学生法律意识和法制观念,日前,龙泉街道政协工作室组织政协委员,送法进校园,为辖区学生上好普法课。在普法宣传课堂上,政协委员针对学生的特点,以《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》、《禁毒法》、《道路交通安全法》、《食品安全法》

羊庄镇集中服务活动中多举措构建和谐计生

滕州讯 羊庄镇坚持以学习实践促进工作,在2015年第一次集中服务活动中,通过贴心零距离服务,营造良好“和谐计生”氛围,有力转变育龄群众婚育观念,扎实推进人口计生工作实现新跨越。一是通过加强宣传,把政策送到千家万户。通过设立集中宣传咨询点、宣传车、悬挂条幅等形式,积极为群众提供生殖保健知识,倡导移风易俗、男女平等婚育新风文化,深入宣传计划生育各项政策及协会有关知识。发放便民服务宣传资料,为群众答疑解惑,宣传计划生育法律法规、国家免费孕前优生健康检查,提高广大群众的知晓率。二是通过入户随访,把温暖送到计生困难家庭。扎实开展对计生困难家庭和贫困母亲走访慰问,了解他们的生产、生活情况,帮助他们改善生产、生活条件。三是通过人口学校开课,把生殖健康知识送到育龄群众。对广大育龄妇女进行优生优育、生殖健康、预防性病艾滋病等知识讲座;并组织计生干部进行业务能力、法律法规和奖扶政策等相关知识的培训,提高计生干部业务素质和工作水平,更好地发挥他们的带头作用,更好地为育龄群众服务。(王祥伟 孔庆明)

张汪镇任庄小学开展“一师一优课,一课一名师”活动

滕州讯 近日,张汪镇任庄小学按照市教育局通知要求,认真组织了“一师一优课,一课一名师”活动。为使此次活动能够扎实的开展,学校成立了以校长为组长的活动领导小组和工作小组,制定了“一师一优课 一课一名师”活动方案,各教研组按照方案要求积极组织实施,通过集体备课、磨课、评课、反思等形式推荐评选。“一师一优课 一课一名师”活动的积极开展,为全体教师搭建了互相学习、共同提高的平台。(刘慧)

汉代青铜器特征探微

郝玉亮

中国青铜器文化的发展被划分为三大阶段,形成期、鼎盛期和转变期。形成期是指龙山时代,距今4500~4000年;鼎盛期包括夏、商、西周、春秋及战国早期,延续时间约1600年,是中国传统体系的青铜器文化时代;转变时期指战国末至秦汉时期,青铜器逐步被铁器取代,数量大大减少,而且也由于礼仪祭祀、战争活动等等重要场合变成日常用具,其相应的种类、构造、装饰也发生了很多变化。汉代青铜器制造虽然已处在转折的衰退期,但青铜器制造业规模依旧很大,铜制品的数量和种类也颇多。器物特点是轻便、精巧、实用,但也有一些青铜器是素面厚胎,特别是这一时期所留下的青铜精品,显示了汉代在青铜铸造方面卓越的艺术成就。汉代青铜器体现出以下几个基本特征:

一、器物种类繁多,主要是用于日常起居。西汉中期至东汉早期是西汉青铜器最发达的时期,这时期最多见的青铜用器是灯、鼎、壶、觚、尊、鬲、斗、带钩、铜镜。这些器物由祭祀、战争的场所逐渐转变为日常起居用品。

青铜灯出现于战国时期,而盛行于汉代。最著名的当属长信宫灯,灯有圆盘,盘内有杆,盘下有柱,柱下有圈足;也有盘下作雁足状的,盘用来盛油或插烛。另有一种灯自铭为“行灯”,它圆盘边有把,盘下有短足。青铜灯最富感染力的当属那些铸成人形、禽形、兽形、树形的艺术造型灯。不仅实现其照明的功能性还体现出造型精美细腻具有极强的艺术感染力。

二、汉代青铜器的特点还体现在错金银、鎏金、镶嵌或绿松石的高超技艺,铸造工艺精湛,器物纹饰精美。西汉时期多错金银,至东汉错金银技术在青铜器装饰中较少,但鎏金仍多,鎏金器上出现了细线阴刻纹饰。至东汉时期错金银青铜器较为常见,而且青铜器还有错绿松石等非常精美的工艺。

三、汉代青铜器的铭文也有自身特点。汉代青铜器铭文中简化字多,简化的方式主要有省略笔画或偏旁、整体简化、截笔、草化五中;繁化字不多,繁化手段主要有增加表意偏旁与加饰笔两种。仍沿用战国的“物勒工名”的制度,这时的“物勒工名”有三种类型:三级制(制造,主造,省造),二级制(制造,主造或制造,省造),一级制。另外,汉代青铜器中的纪年铭文有官廷纪年和王国纪年,所记时间多是制作时间、铭刻时间。汉代有铭青铜器大多自铭清楚,并有标明器物的使用场所。因当时青铜器往往是批量生产,成批使用,所以常铸刻有数字编号、天干编号。战国时期虽已出现编号的青铜器,但与其相比较就显示出编号方式简单的特点。

汉代青铜器的价值判断和其他时期的青铜器一致,器型越大,造型越精美价值便越高。未来汉代青铜器的收藏价值会越来越被人们所重视。(作者单位:峽城区文广新局)